

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 284 (11035).

Вторник, 3 декабря 1963 г.

Цена 2 коп.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

НЕДАВНО пленумы промышленного и сельского облсовпрофов обсуждали итоги XIII съезда профсоюзов СССР и задачи областных организаций. Задачи эти состоят в том, чтобы повысить роль профсоюзов как школы воспитания, управления, хозяйствования, школы коммунизма.

Постепенно обогащаются формы и методы повышения творческой активности советских людей, привлечения их к общественной деятельности. Главным направлением в развитии нашего общества стало соревнование за коммунистический труд, сочетающее борьбу за высшую производительность с воспитанием нового человека-коллективиста, непримиримого ко всему, что мешает нам идти вперед. Давно ли на промышленных предприятиях, стройках и в созохах появились постоянные действующие производственные совещания, а сколько пользы они уже принесли! Глубоко вникая в производство, они внесли тысячи предложений, направленных на лучшее использование внутренних резервов. В работе этих совещаний участвуют в нашей области десятки тысяч человек. Особенно активно они вмешиваются в производственную жизнь на Кузнецком металлургическом комбинате, шахтах «Журина-3», имени Дзержинского в Кузнецком машиностроительном заводе, в Юргинском совхозе.

Еще моложе по возрасту общественные бюро нормирования труда. Возникнув по инициативе железнодорожников вагонного депо станции Новокузнецк-Пассажирская, они быстро получили всеобщее признание. Сейчас на предприятиях и стройках создано 242 таких бюро. В их состав вошли свыше 2.600 человек. Одна большая часть которых — рабочие, переделки производств. Они помогли привести в действие многие резервы. Плохо, что на селе таких бюро нет, хотя необходимость в них ощущается очень остро. Во многих созохах организация труда запущена, имеется большой разнобой в нормах.

Широкое распространение получили в Кузбассе творческие объединения: бригады конструкторские, экономического анализа и технической информации, советы новаторов и комплексные бригады изобретателей и рационализаторов. Действия на общественных началах, они не только помогают выявлять крупные резервы и полнее их использовать, но и прививать трудиницым новую управление производством.

Профсоюзные организации города и села привлекают огромную армию рабочих, инженеров и техников к контролю за охраной труда и соблюдением правил техники безопасности. Тысячи активистов работают в товарищеских судах, женсоветах, комиссиях, советах ветеранов труда, кружках художественной самодеятельности и спортивных секциях. И, наконец, — в различных органах своих профсоюзов.

Многогранная деятельность профессиональных союзов. Ее трудно переоценить. Но, к сожалению, в их работе имеются и серьезные недостатки. Крупным ущербом в работе промышленного и сельского облсовпрофов и областных комитетов профсоюзов является то, что они еще недостаточно активно вмешиваются в хозяйственную жизнь, мирятся с пассивностью некоторых низовых организаций, не концентрируют силы на важнейших направлениях, наиболее требовательных участках, живую организаторскую работу среди трудящихся подчас подменяют бума-готвением, заседательской суетой. В угольной промышленности каждое третье предприятие отстает, большой ущерб приносят прогулки. А облом профсоюза (т. Помогай) в основном заседает. За семь месяцев проведено 16 заседаний президиума, на которых принято 133 решения. Почти 20 директив в месяц! Не удивительно, что работники аппарата обкома профсоюза не могут оторваться от кабинетных стульев, чтобы заняться организаторской работой на местах. Не меньший бума-жный поток выпускают и обкомы профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности, работников строительства и промышленности строительных материалов, местной промышленности и коммунального хозяйства, сельскохозяйства и заготовок.

Сейчас в низовых профсоюзных организациях проводятся отчеты и выборы. К руководству комитетами приходят новые товарищи, не имеющие порой опыта организаторской работы. Молодых активистов надо учить с первых дней, чтобы они могли со знанием дела направлять всю многообразную деятельность организаций.

В приветствии Центральному Комитету КПСС от имени XIII съезда говорится, что советские профсоюзы «видят свою обязанность в том, чтобы еще шире развертывать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов, за достижение наивысшей производительности труда». Резервы имеются, и немалые, на предприятиях, стройках и в созохах, в цехах и на фермах, в бригадах и на каждом рабочем месте.

Поставить эти резервы на службу общему делу, еще выше поднять уровень организаторской и политической работы в мас-сах — важнейшая задача наших профсоюзов.

В Идеологической комиссии при ЦК КПСС

Театральному искусству и драматургии было посвящено состоявшееся на днях заседание Идеологической комиссии при ЦК КПСС. В центре внимания находились вопросы о повышении роли театра в коммунистическом воспитании трудящихся, об идеино-художественном направлении его репертуара.

На заседании были приглашены деятели литературы и искусства, секретари Центральных Комитетов компартий союзных республик по идеологическим вопросам, секретари городских, областных и краевых партийных комитетов, занимающиеся вопросами идеологической работы, министры культуры и министры просвещения, представители печати.

С докладом выступил министр культуры СССР Е. А. Фурцев.

Было обсужден доклад принятые участие в заседании Н. И. Зарудный, В. С. Розов, К. И. Филин, А. В. Софронов, И. В. Шток, Т. Ахтанов, секретарь Московского городского комитета партии Н. А. Кузнецов, поэт А. А. Прокофьев, заведующий от-

(ТАСС).

Идут первые электровозы

Летопись ударной стройки продолжается. «Золотые» провода над Южкобом появились и на остальных перегонах до Абакана. Монтаж контактной сети ведется одновременно с укладкой пути на строящейся дороге Абакан—Тайшет. Скоро электропоезда пойдут от Алтайской (станция в Алтайском крае) до Тайшета.

Визит президента Финляндии У. К. Кекконена Н. С. Хрущеву

Президент Финляндской Республики Уrho Калева Кекконен 30 ноября находит в Кремле визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Между президентом Финляндии и главой Советского правительства состоялась теплая дружественная беседа.

На визите присутствовали посол Советского Союза в Финляндии А. В. Захаров, посол Финляндии в Советском Союзе Игорь Банамо и первый адъютант президента генерал-майор К. О. Лейонен.

(ТАСС).

Визит президента Финляндии У. К. Кекконена Л. И. Брежневу

Прибывший в Советский Союз президент Финляндской Республики Уrho Калева Кекконен 30 ноября находит в Кремле визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

На беседе присутствовали посол Советского Союза в Финляндии А. В. Захаров, посол Финляндии в Советском Союзе Игорь Банамо и первый адъютант президента генерал-майор К. О. Лейонен.

(ТАСС).

Хлеборобы Грузии — Родине

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют трудящихся Грузинской ССР с выполнением плана пропажи хлеба государству. Хозяйства республики засыпали в закрома «Родины» 12 миллионов 240 тысяч пудов зерна, в том числе основной продовольственной культуры — пшеницы. Продано 4 миллиона 300 тысяч пудов, или на 1.3 миллиона тонн превысили планы по увеличению выпуска ценных прудиков.

Например, по проекту через катализатор должно проходить 720 литров в час, а производственники увеличили производимость до 900 литров. Планируется и

К Пленуму — годовой план

Более шести тысяч тонн сверхпланового угля выдали на-гора с начала года горняки бригады т. Мугизова с шахты «Северный Маганак». В честь Пленума забывчивые бригады взяли новые, повышенные обязательства. Решено к 9 декабря завершить годовой план добчи гонилки. В. Чубуков.

г. Прокопьевск.

(—)

Зима на фермах

Работают на химкомбинате братья — Александр и Анатолий Васины. Александр — старший горняк, а Анатолий — мастер газогенераторного отделения газогенераторного цеха. Его турбина с белесой скоростью гонит в трубам питательный газ во всех направлениях. Газ этот — основа завода — будущий аммиак.

От машины к машине, сверяя приборы, ходят по залам Александра Васина. Это его родное производство. Ведь когда-то пять лет назад он сам строил этот цех, собирая по инструкции эти могучие машины. И вместе с тем как набирали: силы генераторы, росло мастерство и авторитет молодого коммуниста. Не случайно Александр — патрульный цеха, член парткома комбината, а вот недавно его имя занесено и на районную Доску почета.

Работают на комбинате два брата — коммунист и комсомолец. Внешне ничем не выдающиеся, такие, как все. Но у них настоящие рабочие души, — их делами славится комбинат.

Анатолий удался в старшего брата. Такой же неутомимый общественник и организатор. Он комсомольский вожак цеха, член Заводского райкома ВЛКСМ. Начальник телеводоцеха т. Купин считает младшего Васина своей надежной опорой в производстве.

Работают на комбинате два брата — коммунист и комсомолец. Внешне ничем не выдающиеся, такие, как все. Но у них настоящие рабочие души, — их делами славится комбинат.

За ширью трудностей

Директор совхоза «Лебяжье» Василий Алексеевич Сарычев раскрыл карты нам обещанию грядущего.

— Видите, какой рацион кормления скота? Если передизмум, будем героями. О продуктивности лучше не говорить.

Но вот мы покидаем контору. Сразу за селом — поля седьмого отделения. Глядим на них и не верим своим глазам. Корма не хватает, а здесь посыпку разбросаны кучи соломы. Это ли не

бесхозяйственность? Но в совхозе не считают такое отношение к нормам своей «стратегии». Корма не пропадают. Весной собираем скота для поголовья скота.

А какая «стратегия» можно назвать то, что здесь отказались от приготовления кормов, а не случайно Александр — патрульный цеха, член парткома комбината, а вот недавно его имя занесено и на районную Доску почета.

От совхозной конторы до молочнотоварной фермы первого отделения три шага. Из окна видно все, что делается на ней. Но директор совхоза т. Вернер и главный зоотехник т. Кизильдов стараются не глядеть в ту сторону... Помещения к зиме не подготовлены. Одни гурт коров размещены в бывшем свинянике, на котором нет даже крыши. Не отремонтированы и двери. Еще не было настоящих морозов, а уже несколько раз застывали вода в автомобилках. Корма расхолодают прямо с вагонов. С ремонтом не поспели и скот несколько дней не поили. И подобных примеров сколько угодно.

Никто не говорит, что кормов на фермах нынче изобилие. Поэтому разумнее надо их расхолодить, тем яичницей. Видимо, это лучше. Но директор считает, что «использовать скот для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

Еще хуже на свиноводческих фермах. В рационе — концентрированные корма и силос. Но каких скормливают? Силос, посыпанный концентратами, разбрасывают прямо под ноги животным. Почти половина корма теряется.

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

В Пачинском совхозе тоже говорят о трудностях. На фермах скота нет, а поголовье есть. Но его содержание скотоматочниками на интенсивном откорме. Показательно, что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно. Потому что скота нет, а поголовье есть».

На ферме есть пастбищоготовитель. Но управляющий т. Шайверт считает, что «использовать скота для поголовья скота — это не целесообразно.

Меры принятые

«ИЗ ЛЕСА... В ЛЕС» — так называлась статья, опубликованная в газете «Кузбасс» 12 октября. В ней рассказывалось о резервах производства древесной муки для химических предприятий Кузбасса. Главный инженер управления лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства совнархоза т. Фридман сообщал:

— В Кузбасском совнархозе до 1965 года будут построены дополнительные цехи по производству древесной муки. В текущем году закончены все строительные работы по цеху древесной муки на Яйской лесопревальчной базе. Сдача в эксплуатацию его задерживается из-за отсутствия технологического оборудования, которое должно поступить в этом квартале.

В будущем году намечается построить цех древесной муки на Абагурской и Усть-Марской лесопревальчных базах. Технологическое оборудование для них будет поставлено в первом квартале 1964 года.

Секретарь Киселевского горкома партии т. Найдов сообщает, что корреспонденция «НЕДОБРЕЮТ» («Кузбасс» от 10 октября) обсуждалась на профсоюзной конференции шахты № 4-6.

В настоящее время на предприятиях заканчивается строительство новой ламиновой. Ее решено перевести на самообслуживание.

Зам. начальника комбината «Кемеровошахтхимстрой» тов. Цинкер сообщает, что статья «ИНШИ САМИ» («Кузбасс» от 31 октября) обсуждалась на совещании в Южной автобазе.

Начальник автомонтажных мастерских т. Кирниченко строго предупредил:

Для улучшения технического состояния автомобилей в центральных автомонтажных мастерских треста организован ремонт двигателей ГАЗ-51, освоено изготовление полуосей заднего моста ЗИЛ-150-585, осваивается реставрация гильз двигателей ЯАЗ-204-206.

В Южной автобазе расширяются производственные площади под ремонт автомобилий. С этой целью базе передано помещение полигона. Ведется строительство цеха по ремонту двигателей и агрегатов, где будет установлена моечная машина.

ОДИН ОБЪЕКТ С ТРЕХ ПОЗИЦИЙ

...с государственной

Сотни тысяч тонн сульфата аммония!

Это та самая прибавка мощностей, которую могут дать на действующих установках химии Ново-Кемеровского комбината, получившая новое производство разделения воздуха. Это такая прибавка, за которую, конечно, стоит дратиться, чтобы получить ее нет.

Корпус разделения воздуха планировалось ввести лишь в 1965 году. Но недавно химики еще раз взвесили свои возможности, предложили пустить новое производство уже в будущем году. Правильный, государственный подход. В «Кемеровошахтхимстрое» с этим согласились.

В первоначальном титульном списке против корпуса разделения стояла сумма в 50 тысяч рублей. В третьем квартале ее увеличили в четыре раза. За десять месяцев освоено 123 тысячи рублей. Кажется, все двинулось в нужном направлении. Но дело в том, что из этого начинается решительный поворот при строительстве химических объектов в сторону индустриализации. Кирничук уходит в прошлое. Основу ограждающих конструкций составят железобетонные панели и стеклоблоки.

Время, когда придется приступить к монтажу таких конструкций, уже недалеко. И тем удивительнее, что ни в тресте «Кемеровошахтхимстрой», ни в комбинате «Кемеровошахтхимстрой» нет ясности, кто их будет делать.

Промышленные панели нужных размеров выпускает Барнаульский завод ячеистых бетонов. Но в производственном отделе

чуть не тревожит руководителей «Сибстальконструкции». Они поясняют протоколом, проявляя завидное упорство там, где и употреблять никакого резона нет:

— Уже если мы выпускали двенадцатиметровые панели, то шестиметровые тем более сделаем сами.

Конечно, уверенность в своих силах — ведь хорошая, когда она к тому же подкреплена экономическими и техническими расчетами. Однако расчетов нет, хотя с этого следовало бы начинать. Да и зачем, спрашивается, изобретать велосипед?

В «Кемеровошахтхимстрое» хорошо знают технологию изготовления обычных железобетонных стенных панелей. Значительно меньше известны там практические трудности, с которыми придется встретиться при производстве стеклоблоковых панелей в железобетонной раме. А это не простое дело. Барнаулцам оно далось не сразу и не легко. Я бесседовал с бригадиром стеклодавцов, который осваивал стеклодавцов. Он рассказывал, что пришло вносить при этом десятки усовершенствований, до которых бригада доходила путем поисков, продолжавшихся месяца-

ми. Сегодня в Барнауле лежит без дела оснастка для стеклодавки — на них нет спроса. Там есть люди, освоившие их производство, а в Кемерово собираются начинать сначала.

Позиция Главкузбастра по этому вопросу еще не определена.

А. РОДИОНОВ.

Есть годовой!

Коллектив Тайгинского завода минеральной ваты дорочно завершил годовой план. Перевыполнено задание по росту производительности труда. За 10 месяцев получено 40 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Замечательно трудятся ударники коммунистического труда шахты тт. Вымнина, Коринченко, варварина т. Кайгородова, с'емщики ваны т. Васильева, Агафонова и многие другие.

Наши рационализаторы внесли в этом году 18 рационализаторских предложений, направленных на увеличение выпуска продукции и снижение себестоимости. Смонтирован дробильно-сортировочный узел в сланцевом карьере.

ВПЕРЕДИ — МЕХАНИЗАТОРЫ

«Все силы на досрочное завершение плана пятого года семилетки! — под таким девизом развернулось соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС на шахте «Капитальная-1». Вперед идут горняки механизированных забоев. Коллектив 12-го участка (начальник Ю. Антонов) повысил производительность комбината «Донбасс» на 20 процентов. Комплексные бригады этого участка Э. Ренца, Н. Чеснокова, С. Орехова в текущем месяце решили выдать из 150-метровой лавы не менее 15 тысяч тонн угля.

Хороший пример показывают механизаторы участка № 5 (на

учальник П. Сорокин). В забое по пласту метровой мощности они достигли рекордной на шахте добчицы — 14 тысяч тонн в месяц. С начала года механизаторы «Капитальной-1» выдали на гора 30 тысяч тонн угля. В лавах, где отбраковка углей велилась с помощью пневмоизмерителя, идет соревнование за высокую производительность отбойных молотков. Его занимает мастер углы Александр Ткачев и Николай Дочкин. По их примеру уже многие горняки стремятся нарубить одним молотком 1.000-1.200 тонн угля в месяц.

Д. МОЛОКОВ.

По примеру передовиков

Малиновский лесозаготовительный пункт — передовод в Чебулинском леспромхозе. В этом большая заслуга передовиков и новаторов производства. Недавно

Хорошо трудится бригада аппараторов на приемке и дозировке сырья в челе № 1 кемеровского завода «Карболит», которую возглавляет удачные коммунистического труда Павел Александрович Кондратьев. Слаженным трудом аппараторы обеспечивают успешную работу отдельных пресс-порошков.

На снимке: П. А. Кондратьев. Фото П. Костюкова.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ!

Участковый хозрасчет выгоден

ративный контроль за затратами в процессе производства. Руководители шахт, начальники участков и цехов узнавали о производственных затратах лишь после окончания месяца и поэтому могли оказать влияние на «судьбу» баланса. Горные мастера и десятники (те, кто прежде всего должен влиять на биржевые расходование материалов и денежных средств) вообще не ведали о себестоимости добываемого угля. В таких условиях решето важности необходимости хозрасчета оставалось пустой формой.

В начале пятого года семилетки на нашем руднике стали искать новые способы учета и контроля за расходованием средств. Из работников аппарата треста была создана группа, в которую вошли ведущие экономисты отделов. Эта группа совместно со специалистами и передовиками производства шахты «Красный углекоп» разработала систему ежесуточного учета расходования материалов и фонда заработной платы. До каждого горного мастера и десятника были доведены планы задания, в них определен расход крепежного леса, вязьчатых и других материалов, а также начальники участков и цехов стали ве-

сти предварительный суточный баланс прихода и расхода. Ежедневный учет велся и на шахте.

Правда, в сutoчном балансе не находил еще отражения расход электроэнергии, амортизационных отчислений и др. Но основные денежные затраты стали учитываться за каждые сутки. Таким образом, командный состав участков и цехов, а также рабочие теперь в течение месяца со знанием дела могут оказывать влияние на себестоимость добываемого угля.

Внедрение хозрасчета на участках, в цехах и сменах шахты позволило закрыть многие канали и контролировать, обявлять войну бесхозяйственности. А это привело к улучшению основных технико-экономических показателей. В нынешнем году сокращено свыше тысячи кубометров лесных материалов. Каждая тонна добываемого угля обходится на 16 копеек дешевле плановой.

На основании опыта «Красного углекопа» участковый хозрасчет стал внедряться и на других угольных предприятиях рудника. На «Зенковских улоках» в ходе этой работы по предложению передовых горняков увеличены явно заниженные нормы.

В целом по шахте они подняты на 0,4 тонны в смену. Шахта стала уверенно перевыполнять план по добче угля и имеет свыше 50 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости. Или вспомогаем «Зиминой-Капитальной». Внедрение участкового хозрасчета позволило улучшить организацию труда в забоях

и повести борьбу за снижение расхода лесных материалов, вязьчатки и т. д. В результате уменьшилось количество горняков, не выполняющих норм, а месячную производительность труда возросла на 4 тонны. Предприятие в нынешнем году сберегло только на себестоимости свыше 160 тысяч рублей.

Переход на хозрасчет заставил начальников участков и горняков участка № 6 шахты «Северный Магнит» (начальник тов. Москвитин) вспомнить о задачах на вспомогательных работах, и перевели в состав основных бригад. Здесь развернулась борьба за повторное использование крепеж-

ного леса, более рациональный расход взрывчатых материалов. Все это дало возможность сбрасывать свыше 1.000 кубометров крепежа на 31 тысячу рублей.

Зная, что повышение производительности труда положительно сказывается на улучшении экономических показателей, горняки участка № 6 (начальник тов. Гараничев) добились замечательных результатов. Тут какая-нибудь шахтер ежемесячно добывает свыше задания по 50 тонн коксующегося угля. На каждый тонне экономится по 15,3 копейки.

Подобных примеров хозяйственного контроля и расходованию материалов и денежных средств на добываемых и подготовительных участках на руднике много. Их опыт убеждает: хорошо наложеный хозрасчет — это звено, ухватившее за которое можно повести настоящую борьбу за снижение себестоимости добываемого угля, т. е. решить одну из центральных задач деятельности любого предприятия.

Сейчас на участковый хозрасчет успешно применяется на восьми шахтах. Только на шести

из них экономия составляет в текущем году довольно внушительную сумму — 500 тысяч рублей.

Но кое-кто из руководителей шахт не хочет утруждать себя лишними заботами и отмахивается от внедрения участкового хозрасчета. Начальник шахты № 5-6 тов. Боликов и главный бухгалтер тов. Тупикин похоронили в себе бирюзовый флюорит. На шахте выставили щит: если предприятие не справится с планом угледобычи, обязательно будет пересадка по себестоимости. Даже на тех участках, где план добчики выполняют, хозрасчет забросили. К чему это привело?

Затраты на тонну добываемого угля в сравнении с первым полугодием увеличились почти на 50 копеек. Шахта из рентабельного предприятия превратилась в убыточное. Большую работу провели горняки шахты имени Калинина в прошлом году по превращению своего предприятия из планово-убыточного в рентабельное. Истекший год шахта закончila с прибылью. Имея она экономию в первом квартале нынешнего

года. Но потом на предприятии не стали считать не только копейки, но и рубли. Себестоимость добычи резко возросла. Расточительство процветает также на шахтах «Коксовая-2», «Магнит», № 3-3-бис и ряда других. Все это привело к тому, что трест «Прокопьевскуголь» за три квартала имеет миллионные сверхплановые убытки.

Недопустимо велико еще на руднике расходы на тушение подземных пожаров. В нынешнем году это изменилось. Начальники шахт № 5-6 тов. Боликов и главный бухгалтер тов. Тупикин обрадовались, что пожары в шахтах исчезли. Но это к сожалению, делается далеко не всегда. Вывод один: надо по-настоящему заняться улучшением экономических показателей на основе хозяйственного расчета во всех звеньях.

А. ПЛОСКОНОС, начальник планового отдела треста «Прокопьевскуголь».

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК



Славные, беспокойные девчата! Работают они в разном цехе Аянско-Судженского стекольного завода в комсомольско-молодежной бригаде Елизаветы Алексеевны. Девушки с душой трудятся на родном предприятии, дружно борются за звание бригады коммунистического труда. Все как одна учатся в химтехникуме, школе рабочей молодежи, на подготовительных курсах для поступления в институты.

НА СНИМКЕ (слева направо): резчики А. ГУТОРОВА, Г. БРАГИНА, Н. САДОВНИКОВА, М. ЯКУПОВА, А. БИКТАШЕВА, Н. КРИЦКАЯ. Фото К. Николаева. т. Аянско-Судженск.

Штурмовщина отступает

наши интервью

Кузнецкие машиностроители первыми в Кузбассе начали внедрять новочеркасский метод непрерывного оперативно-производственного планирования. Какие перемены произошли за это время на заводе?

Об этом рассказывает начальник производства Б. В. Деревянко:

— После того, как наши представители побывали в Новочеркасске, стало ясно, что новая организация планирования сулит большие выгоды. Была создана специальная бригада из мастеров, инженерно-технических работников, которым включили заготовку на 12 дней назад. Внедрение оперативно-производственного планирования явилось стимулом для улучшения качества выпускаемых изделий.

Хов, мастера. Детали из заготовок винтового цеха они получают в срок. Раньше только цех № 1 представлял дефицит на 150-200 деталей. На 1 ноября она составила только 30 позиций. При этом ни одна заготовка не вышла из пределов. А недавно были нередки и такие случаи.

Как-то начальник сборочного цеха поднял шум, что ему якобы не подали вовремя заготовки. Виноваты не подали вовремя заготовки. Немедленно по картотеке определили, что заготовки поданы в цехе полностью и даже указаны точная дата и количество. При этом ни одна заготовка не вышла из пределов. А недавно были нередки и такие случаи.

Новая система требует от нас по-новому организовать соревнование. Самое главное — гласность. Мы радиофизировали весь завод. Ежедневно по картотеке определяли, что заготовки поданы в цехе полностью и даже указаны точная дата и количество. При этом не было картотеки, брака не было. Картотеке это не просто копией, мы не просто копируем новшество, а внедряем его творчески, применительно к местным условиям.

Первыми начали работать по новому межхозяйственному участку № 1 и цех № 5, заготовительный. Здесь установлены картотеки, гравюры пропорциональности, произведены расчет заделов

и опережений.

В картотеке столько карточек, сколько было строчек в прежних графиках. На каждой из них делается отметка, сколько деталей изготовлено на установке машины, затем карточки переставляются в следующую ячейку.

По идее движение можно сразу определить, по каким деталям цех отстает.

В заготовительном цехе почти каждый рабочий пользуется картотекой.

</div

В доме номер 1800 по Пенсильвания венено в Вашингтоне большое изменение. С пологом и из шкафов овального зала уже вынесены книги и бумаги, принадлежащие прежнему хозяину. На их месте появились другие книги и другие подборки материалов. Столы, близкие сердцу старого хозяина морские карты и модели кораблей, украшавшие зал, отправлены на склад. Ичезло и знаменитое кресло-качалка, известное по фотографиям и телепередачам миллионам американцев. А там, где стоял старинный, украшенный резьбой дубовый стол, сделанный из досок знаменитого французского курильщика «Резолют», — подарок английской королевы Виктории, — появился другой стол, более простой и современный.

В доме номер 1800, известном всему миру как Белый дом, — новый хозяин. Место трагически погибшего Джона Ф. Кеннеди занял его преемник, 36-й президент Соединенных Штатов Линдон Джонсон. Высший выборный пост в США, пост главы государства, правительства и главного командующего вооруженными силами занял новый человек, с другими вкусами, с другим характером и другими политическими связями. Естественно, смена в Белом доме волнует многих в столице США и за ее пределами.

Какой курс при новом президенте будет проводить правительство по основным внутриполитическим проблемам — в вопросе о гражданских правах, мерах по борьбе с безработицей, в отношении законопроекта о снижении налогов? — спрашивают комментаторы американских газет и радио, миллионы американцев. Как смерть Кеннеди отразится на предстоящих в следующем году президентских выборах? И, прежде всего, каков будет внешнеполитический курс Соединенных Штатов? Как будут складываться имеющие такое значение для судьбы мира

Смена в Белом доме

советско-американские отношения?

Вот почему с таким вниманием приглядываются американцы к первым шагам президента Джонсона на новом поприще, к его заявлениям, встречам с иностранными деятелями, совещаниям с членами американского правительства и конгресса. Первые шаги президента Джонсона дают многим наблюдателям основание полагать, что новый президент намерен продолжать внешнеполитический курс Кеннеди. С удовлетворением восприняли американцы обмен телеграммами между Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым, с одной стороны, и Л. Джонсоном — с другой, в которых была выражена надежда, что поиски мирного решения спорных международных проблем будут продолжаться.

Обозреватели американских газет отмечают, что как человек и политический деятель Джонсон сильно отличается от своего предшественника. Пятидесятилетний техасец считается деятелем более консервативного толка, чем его предшественник. Предсказывают изменение методов работы правительства при Джонсоне. Газеты предвидят усиление роли кабинета министров и уменьшение значения личных советников при президенте, стоявших близко к Кеннеди и игравших большую роль в выработке политики. По мнению обозревателей, большинство министров, в первую очередь тех, кто занимается наиболее важными постами, останется в своих кабинетах. Это об-

ясняется тем, что новому президенту требуется время, чтобы самому разобраться во всех проблемах государственной деятельности, а также приближением президентских выборов, к которым Джонсон хочет прийти как преемник и продолжатель дела Кеннеди.

Предвидя новые элементы в деятельности американского правительства, комментаторы подчеркивают, однако, прежде всего другое — преемственность политики президента Джонсона. «Основные цели администрации будут те же, что и при Кеннеди», — заявляет газета «Криксен сайенс монитор». «Правительство президента Линдона Джонсона будет сильно отличаться по стилю и методам работы от правительства покойного президента Кеннеди. Демократическая партия обычно получает больше голосов избирателей в крупных городах, среди членов профсоюзов, национальных групп, либерально настроенной интеллигенции. По мнению корреспондента «Нью-Йорк таймс», от южанина Джонсона могут отвернуться либералы, считающие его слишком консервативным, и избиратели из южных штатов, считающие Джонсона чрезесчур либеральным. Особо важное значение имеет первое.

Существенным образом изменилась и оценка потенциальных возможностей вероятных кандидатов от республиканской партии. Политические обозреватели считают, что убийство Кеннеди сильно подорвало шансы такого активного претендента в кандидаты, как крайне реакционный сенатор Барри Голдуотер. По мнению обозревателя Джонсон может собрать большое число голосов как раз в тех районах, на которые рассчитывали сторон-

ники Голдуотера, — в сельских районах, южных штатах. Называются фамилии возможных кандидатов от республиканской партии. С новой силой пошли разговоры о Никсоне, который, по мнению некоторых, может об'единить враждующие группы республиканцев. По-прежнему упоминается имя губернатора штата Нью-Йорк миллиардера Нельсона Рокфеллера, уже официально заявившего о том, что он будет добиваться выдвижения кандидатом в президенты.

Многие комментаторы считают, что в создавшихся условиях шансов на победу будет иметь представительский кандидат «типа Кеннеди». В качестве одного из таких возможных кандидатов называется имя губернатора штата Пенсильвания Уильяма Скрантона. «Весьма осведомленный обозреватель Дэйл Пирсон пишет, что нынешний министр обороны Макнамара (республиканец) может оставить свою пост вследствие обостренных отношений в верхушках профсоюзной военщины, весьма близких к Джонсону. В таком случае, заявляет Пирсон, Макнамара будет «идеальным кандидатом в президенты от республиканской партии».

Печать полагает, что президент Джонсон, ставший фактически лидером демократической партии, без труда добьется своего выдвижения кандидата демократической партии в президенты на съезде партии в августе следующего года. Однако она указывает на значительные слабости Джонсона по сравнению с Кеннеди. Демократическая партия обычно получает больше голосов избирателей в крупных городах, среди членов профсоюзов, национальных групп, либерально настроенной интеллигенции. По мнению корреспондента «Нью-Йорк таймс», от южанина Джонсона могут отвернуться либералы, считающие его слишком консервативным, и избиратели из южных штатов, считающие Джонсона чрезесчур либеральным. Особо важное значение имеет первое.

Существенным образом изменилась и оценка потенциальных возможностей вероятных кандидатов от республиканской партии. Политические обозреватели считают, что убийство Кеннеди сильно подорвало шансы такого активного претендента в кандидаты, как крайне реакционный сенатор Барри Голдуотер. По мнению обозревателя Джонсон может собрать большое число голосов как раз в тех районах, на которые рассчитывали сторон-

КИРПИЧНИКИ МЕНЯЮТ ПРОФЕССИЮ

— то один, то другой рабочий забегает: «Как тут у вас дела, ребята?»

Интересно, что наши кирпичники едва ли не первыми пытаются приспособить свои тоннельные печи для обжига плитки. Они уверены, что получится. Только надо температуру в печи поднять, облицевать ее огнеупорным кирпичом, увеличить дутье.

Поначалу плитку будут выпускать россыпью — для полов вестибюлей, производственных зданий и т. д. Будет она красноватая, хвастливое сообщение какого-нибудь местного царька: дескать, я, великий и непобедимый, затмевающий солнце и луну, ходил в поход на такого-то.

Подошел руководитель экспедиции, академик С. П. Толстов, послушав наши споры и усмехнувшись, перевел:

— Мухаммед, сын Исаила, строил это здание в 1110 году... Ну, дальше подробности. Редкая надпись. Не солнце и не луна, а просто Мухаммед. Никого не разорял и не убивал, а просто строил...

Случай этот вспомнился потому, что в Кузбассе происходит сейчас событие тоже до некоторой степени историческое: кирпичники, люди древнейшей профессии, меняют свою специальность.

На Кемеровском заводе № 5 подходит к концу монтаж линии по изготовлению металлокерамической плитки. Скорее предприятие научит выдавать новую продукцию.

Главный механик Г. М. Иващенко без всякой скромности на лице водит меня по обремененным цехам: «Это будем ломать, то пестрять!»

Производство плитки будет работать на специальной бойлере глине, большие залежи которой открыты под селом Буренчиково.

Процесс не очень сложный: глину размывают, подсушивают в барабане, прессуют из нее плитки, затем сушат и обжигают. Но монтаж новой линии доставляет все же немало хлопот коллектива меца, который до сих пор занимался только ремонтом оборудования. А тут приходится делать многие узлы и агрегаты самим, святыми силами. Надо сказать, что слесари тт. Сибаков, Динер, Шеглов, Ложкин, Палатов, Кожевников, сварщики тт. Зайцев и Евстигнеев, электрик т. Меркулов, кузнец т. Ревинкин и другие за короткий срок сделали много. Это не удивительно: такое новое, интересное задание! Да еще внимание коллек-

тия: какая это тяжелая монотонная работа! Или взглянуть выставочных цехов. Человек работает в печах, где жара до 50 градусов, выкатывает вагонетку — прямо на ходу, под сквозняк! Кирпичная промышленность за всю свою жизнь так и не механизировала эти операции. Казалось бы, зачем тащить их в будущее? Но, оказывается, проект новой плиточной линии страдает в темпе же недостатков. Пожалуй, еще труднее будет возиться с плиткой: она ведь мельче кирпича.

В числе людей, работающих на монтаже новой линии, я вначале намеренно не назвал бригадира слесарей т. Шестерова, электрика т. Севастополова, токаря т. Морозова. Дело в том, что они не только большие энтузиасты нового производства, но и активные rationalизаторы.

Им-то и хочется сказать: «Помогите, товарищи! Подумайте, как избавить линию от этих недостатков. Думать нужно сейчас. Потом дадут задание, и никогда не будет перестраиваться». Это относится и ко всем инженерам кирпичзавода.

А в общем, большого вала уехала, товарищи... как же вас теперь называть? Керамики?

А. НИКИТИН.

Международная жизнь

Пытки в расистских застенках

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Заключенные, которых расистская полиция ЮАР без суда и следствия бросает за решетку на основе пресловутого заключения, подвергаются средневековым пыткам. Как пишет издающаяся в Йоганнесбурге газета «Стар», бывший член южноафриканского парламента Г. Рассел привел примеры, когда заключенных подвергают на долгое время в холдинговую воду, надевают им газовую маску, доводят до бессознательного состояния и пропускают через них электрический ток. При этом человека обливает соленой водой и подвергает мучительному болезненному электромассажу. При таких методах пыток, сказал Рассел, не остается никаких следов. В результате ежемесячные инспекционные посещения тюрем судьями не имеют никакого смысла.

— ●

Следствие затягивается

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщают американские информационные агентства, судебный процесс по делу Дикса Руинштейна, который убил Освальда, по-видимому, не начнется до февраля будущего года. Это сообщение сделал в Далласе окружной прокурор Генри Уэйд, заявивший, что расследование этого дела не будет закончено к 9 декабря, т. е. к сроку, который первоначально наметил окружной судья Браун.

— □ —

Создана комиссия по расследованию обстоятельств убийства Кеннеди

ВАШИНГТОН, 1 декабря. (ТАСС). Президент США Джонсон назначил чрезвычайную комиссию по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди и обвинившегося в его убийстве Освальда.

Председателем комиссии назначен председатель верховного суда США Уоррен.

Помимо него в состав комиссии входят шесть человек — видные сенаторы и члены палаты представителей от демократической и республиканской партий, а также бывший директор центрального разведывательного управления Аллен Даллес и бывший советник президента США по вопросам разоружения Джон Маклэн.

Комиссия получила инструкции, говорящие в заявлении Белого дома, «выяснить истину, насколько это возможно, и доложить о результатах расследования и о своих выводах президенту США, американскому народу и всему миру».

— □ —

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРОЫ В НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. (ТАСС). В Новой Зеландии в результате состоявшихся 30 ноября парламентских выборов к власти снова пришла правящая национальная партия, возглавляемая премьер-министром Кейтом Холликом, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Веллингтона.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

За последние две недели правительственные войска Южного Вьетнама потеряли в боях против партизан 1.341 человека, передает корреспондент агентства Франс Пресс со ссылкой на американские круги в Сайгоне. В руки партизан, говорится в сообщении, попало также большое количество оружия.

● Стоимость жизни в Соединенных Штатах неуклонно растет и достигла в октябре самого высокого в истории страны уровня. Министерство труда сообщило, что индекс цен на потребительские товары составил в октябре 107,2 (1957—1958 гг. = 100). Особенно резко возросли цены на одежду, расходы на транспорт и квартиренную плату.

● 209 предприятий обанкротились Японии в ноябре текущего года. Сумма их долга составляет более 10 миллиардов иен. Агентство Кюдо Чуки называет это число «реорднером» со временем окончания второй мировой войны и указывает, что рост банкротства вызван тем, что средние и мелкие предприятия не в состоянии выдерживать конкуренцию с более крупными предприятиями.

● В Бенисуме арестован генеральный секретарь оппозиционной партии Революционное движение левых депутатов национального конгресса Доминго Альберто Ранхель. Об этом сообщает из Каракаса агентство Франс Пресс.

● 3.139 убитых и 75.512 раненых — таков итог 54.000 автомобильных катастроф, произошедших в Франции за три месяца этого года. Газета «Комба» указывает, что число автомобильных катастроф и жертв в стране увеличилось по сравнению с прошлым годом примерно на 5,7 процента.

● На Тайване начались совместные военные маневры американских и чанкайских войск. В этих маневрах под названием «Биг диппер» наряду с подразделениями чанкайской армии принимают участие отряды морской пехоты США и корабли американского 7-го флота.

● По сообщениям телеграфных агентств, в Канаде разбился вскоре после взлета пассажирский реактивный самолет DC-8. Погибли 111 пассажиров и семь человек экипажа. Подлагают, что это крупнейшая авиационная катастрофа в истории Канады. По сообщениям телеграфных агентств, бывшие министры центрального правительства, пришедшие не по вкусу силам реакции. Обычно заключенныеники никого обвиняли не предъявляли. Их просто хватают, отправляют в тюрьму, часто по простому известию о нарушении каких-либо правил. Активисты пытаются окупить кресла в парламенте, поставить крест на национально-патриотических силах и заодно подорвать саму основу советско-канадской дружбы, посыпаясь среди конголезских народов

правящийся из тюрьмы Макала председатель «Африканского демократического союза» Андра Лубайя заявил на пресс-конференции, что он лично беседовал с заключенными националистами, которым, несмотря на их неоднократные протесты, не предъявляется никаких обвинений.

В диком разгуле реакции на последнюю скрипку играют различные элементы вчерашнего дня: в вечерние часы заметно уменьшился поток машин, полицейские и жандармы не рискуют после захода солнца появляться в африканских кварталах.

По явному наущению извращенные элементы вчерашнего дня вновь вышли на улицы. В Леопольдвале, где расположены конголезские гостиницы, полицейские и жандармы проходят обучение, стажировку в специальных учебных заведениях в Брюсселе. Большинство группировок организовано планомерно и систематически Лумумбы, и с последними должны быть связаны как «подрывники» элементами.

Министерство внутренних дел срочно затребовало дополнительные ассынования для модернизации старых тюрем и строительства новых. С любезного разрешения бельгийцев конголезские полицейские и жандармы проходят обучение, стажировку в специальных учебных заведениях в Брюсселе. Большинство группировок организовано планомерно и систематически Лумумбы, и с последними должны быть связаны как «подрывники» элементами.

Практическая подготовка к расправе с левыми оппозиционными силами была подкреплена американской антicomмунистической и антисоветской пропагандой. Под стандартную антicomмунистическую шумиху неоколониализаторы стремились окончательно поставить крест на национально-патриотических силах и заодно подорвать саму основу советско-канадской дружбы, посыпаясь среди конголезского народа

никами Голдуотера, — в сельских районах, южных штатах. Называются фамилии возможных кандидатов от республиканской партии. С новой силой пошли разговоры о Никсоне, который, по мнению некоторых, может об'единить враждующие группы республиканцев. По-прежнему упоминается имя губернатора штата Нью-Йорк Рокфеллера, уже официально заявившего о том, что он будет добиваться выдвижения кандидатом в президенты.

Многие комментаторы считают, что в создавшихся условиях шансов на победу будет иметь представительский кандидат «типа Кеннеди». В качестве одного из таких возможных кандидатов называется имя губернатора штата Пенсильвания Уильяма Скрантона. «Весьма осведомленный обозреватель Дэйл Пирсон пишет, что нынешний министр обороны Макнамара (респуб

ПОТОМКИ ИВАНА ФЕДОРОВА

По дороге в Москву они наверняка ждали этой встречи...

И вот он предстал перед ними неожиданно и волнующе. Большой памятник первопечатнику Ивану Федорову пристально читал лист, что застыл в его руке на века.

Первопечатник... Четыреста лет назад при свете лучины отливали он первые формы литер, сколачивал деревянный станок. Образованный человек времен Ивана Грозного, он мечтал о книгах для Руси.

Шестнадцать юношей и девушки, выпускников кемеровской школы № 80, встретились с ним не случайно. Они приехали в Москву, чтобы стать полиграфистами. Четыре века отделяют их от мучительных гонений на просветителя — первопечатника дьякона Федорова. Четыре века. На Руси теперь так много книг, что их тираж исчисляется миллиардами.

А Иван Федоров все такой же, как в школьном учебнике истории.

Может быть, рассказ учителя о том, что памятник создавался по портрету воображаемому, пробудил интерес ребят к делу, которое в такие давние времена (даже портрета не сохранилось) пробивало дорогу к умам и сердцам людей. Может быть...

Во всяком случае, когда три года назад девятиклассникам предложили изучать профессии наборщиков и печатников, желающих было немногого. Эти шестнадцать записались...

Приходил к ним дядя Саша из типографии «Кузбасс». Вставал к наборной кассе. И преобразился. Крошечные буквы в его руках послушно созывали слова. Он радовался каждому новому рожденному им слову. Теперь дядя Саша на пенсии. В воскресенье ребят отстоит где-то рядом с Иваном Федоровым. Ведь

МАЛЕНЬКИЕ ХОЗЯЕВА БОЛЬШОГО ДОМА

Миша растинул тугую резину новенькой рогатки, прицелился в стекло...

А через несколько дней он увидел в сатирической фотографии «Острые стрелы», висевшей в коридоре интерната. Подошли ребята. Понтересовались:

— Ух, никуда не денешься... Это я...

После этого Миша забросил рогатку.

Ребята из школы-интерната № 41 сами навели порядок в своей семье. В этом большая заслуга старосты Вити Яцкова, учеников Лещи, Камшина и Нади Максимовой.

В интернате в основном живут сироты, но никто из них не чувствует себя одиноким.

Недавно тут создан детский комитет. Члены его борются за то, чтобы все хорошо учились, были трудолюбивы и дисциплинированы. Интернат размещен в типовых зданиях, где предусмотрены стоянья и слесарная мастерская, а также кабинет для занятий по домоводству. Ребята во многом помогают взрослым. Ежедневно дежурят по всему интернату. В столовой введенено самообслуживание.

Школьники не только с интересом работают в мастерской. В этом году они засели разными культурами, более сорока гектаров земли, озеленены двор интерната, высажены две тысячи деревьев и кустарников. Семилакинцы сейчас перевозят лес для строительства нового корпуса дачи.

Воспитанники интерната все время заняты интересными делами. Здесь проводятся конкурсы на лучший рисунок, на оформление ленинских комнат. У них много планов: создание краеведческого музея, многодневная экскурсия на велосипедах по маршруту Ленинск-Кузнецкий — Томск — Кемерово.

Спросите любого из этих ребят, и каждый ответит, что он счастлив в большой и дружной семье.

В ОЛЬХОВСКИЙ.

Ленинск-Кузнецкий.

—□—

О ПЕСНЕ

Два года при университете культуры, который открыт в Доме культуры села Сосновка, работает фольклорист музики. Недавно состоялось первое в новом учебном году занятие.

В. О. Осина, директор первой музыкальной школы Новокузнецка, прочел лекцию «Неизвестные авторы известных песен». Лекция сопровождалась проигрыванием грампластинок. После лекции состоялся концерт, в котором приняла участие самодеятельность клуба им. Курако.

Л. Чухонцева.

РАДИО

4 ДЕКАБРЯ

Первая программа по станциям на волнах 1102, 4,5 м и трансляционным сетям.

Первый концерт «Жизнь на селе — плавильная техника» (6-20). Концерт песни и музыки из кинофильмов (9-15). Передача «Партия всегда с народом», народ всегда с партией (9-40). Последние известия (10-00). Передача для молодежи поклонников Димы Бондарева Константина (18-19). Для детей, «Мы любим спорт» (18-30). Концерт «Дружба народа» (18-50). «С помо-

ществом общественности» (19-25). Рассказы о людях (10-35).

Вторая программа на волнах 4,5 м («культурное вещание») передается с 10 до 15 и с 17 до 23 часов.

Телевидение (4-25). Для мамышей. Задравствуйте. Карапандаш! (18-00). «Приключение будильника» (18-00). «Полицейские» (18-00). Мультизаписиальные фильмы (18-00). Телевидение (19-00). «Суд памяти». Телефильм (19-00). Музикальный концерт (19-45). «Владимир Маяковский жив!» — телефон (20-10).

«Если это любовь?» — художественный фильм (20-20).

это второй «печатник», с которого они познакомились на уроке.

Кто бы мог подумать, что типографское дело окажется таким интересным! В этом году девятиклассники не приходилось агитировать, чтобы учиться на печатников и наборщиков. Для всех желающих не хватило рабочих мест. Принимали по конкурсус...

Заходим в наборный цех школы № 80. Настоящее типографское производство. Кассы для ручного набора, тисковый станок, линотип. Мастер-наборщики Надежда Сергеевна Рыженко, много лет проработавшая в типографии «Кузбасс», обучает своему мастерству однинадцатиклассники изучают теорию, которую им преподает Василий Васильевич Сидоров, а десятиклассники и однинадцатиклассники практикуются в цехах, называемых подвалом помещения, учащиеся строители возводят для них во двор школы настоящую типографию. Уже сегодня школа получает большие заказы из цехов типографии «Кузбасс», она успешно справляется с ними. В ближайшее время эти заказы увеличатся.

Пока полиграфисты-девятиклассники изучают теорию, которую им преподает Василий Васильевич Сидоров, а десятиклассники и однинадцатиклассники практикуются в цехах, называемых подвалом помещения, учащиеся строители возводят для них во двор школы настоящую типографию. Уже сегодня школа получает большие заказы из цехов типографии «Кузбасс», она успешно справляется с ними. В ближайшее время эти заказы увеличатся.

13 выпускников школы № 80 работают в областной типографии, 16 поступили в Московский полиграфический институт. Возможно, и не все сегодняшние школьники-полиграфисты станут в дальнейшем работниками типографий. Но хорошо наложенное производственное обучение в любом случае принесет им неоцененную пользу. Оно, прежде всего, доказывает, что без любви к своему человеку никогда не найдет счастья в труде, а значит, и в жизни. Где еще могут раскрыться его способности и лучшие качества?

Т. ШАТСКАЯ.

Часовые общественного порядка

ВОСПИТАТЕЛЬ, ДРУГ

— Отпусти! Сейчас все от тебя зависят.

Виктор считал, что старшина, который всегда к нему относился как к человеку, должен выполнить его просьбу.

— Не могу, Шутов! Народ уполномочил меня ловить преступников, — ответил Соломон.

— Враги будем с тобой, старшина. Запомни это, — выпалил Виктор.

— Состоялся суд. Но еще до процесса Соломонов несколько раз разговаривал с судьей, односельчанами, просил учесть смягчающие вину обстоятельства. Ему говорили: «Чего ты защищаешь преступника?» Но Соломонов стоял на своем. «Парень ведь без родителей рос. Надо это учитывать. В селе у него нет ни одного человека, кто бы мог помочь ему или остановить...»

И суд приговорил Шутова к условному наказанию. Судья на прошение предупредил:

— Разрешите газетку, старшина!

— Зачем она тебе?

Виктор подмигнул дружкам и разразился смехом:

— Я, брат, тоже политик

— Итак, второй раз не советую воровать!

После суда между старшиной и Шутовым отношения стали настороженными.

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового ружья. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Несколько дней жизнь старшины отставали от гибели, ее пытались реанимировать. К сожалению, не удалось.

Из-за ранения в голову Шутов был слаб, но парни здорово подняли его. День работал, два — гулял...

Виктор заметно менялся. Стал читать книги. Реке появлялись пыльные на улице. Евгений Александрович был уверен, что из парни можно воспитать хорошего человека. Даже те из односельчан, кто раньше обходил Виктора, стали с уважением относиться к нему.

И вдруг снова Виктор закуроился. Видно, с пути парня сбежал кто-то из его дружков.

Соломонов протянул газету парню, но покурил:

— Парень вроде умный, а каким же шутом прикидывается...

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового ружья. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Несколько дней жизнь старшины отставали от гибели, ее пытались реанимировать. К сожалению, не удалось.

Из-за ранения в голову Шутов был слаб, но парни здорово подняли его. День работал, два — гулял...

Виктор заметно менялся. Стал читать книги. Реке появлялись пыльные на улице. Евгений Александрович был уверен, что из парни можно воспитать хорошего человека. Даже те из односельчан, кто раньше обходил Виктора, стали с уважением относиться к нему.

И вдруг снова Виктор закуроился. Видно, с пути парня сбежал кто-то из его дружков.

Соломонов протянул газету парню, но покурил:

— Парень вроде умный, а каким же шутом прикидывается...

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового ружья. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Несколько дней жизнь старшины отставали от гибели, ее пытались реанимировать. К сожалению, не удалось.

Из-за ранения в голову Шутов был слаб, но парни здорово подняли его. День работал, два — гулял...

Виктор заметно менялся. Стал читать книги. Реке появлялись пыльные на улице. Евгений Александрович был уверен, что из парни можно воспитать хорошего человека. Даже те из односельчан, кто раньше обходил Виктора, стали с уважением относиться к нему.

И вдруг снова Виктор закуроился. Видно, с пути парня сбежал кто-то из его дружков.

Соломонов протянул газету парню, но покурил:

— Парень вроде умный, а каким же шутом прикидывается...

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового ружья. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Несколько дней жизнь старшины отставали от гибели, ее пытались реанимировать. К сожалению, не удалось.

Из-за ранения в голову Шутов был слаб, но парни здорово подняли его. День работал, два — гулял...

Виктор заметно менялся. Стал читать книги. Реке появлялись пыльные на улице. Евгений Александрович был уверен, что из парни можно воспитать хорошего человека. Даже те из односельчан, кто раньше обходил Виктора, стали с уважением относиться к нему.

И вдруг снова Виктор закуроился. Видно, с пути парня сбежал кто-то из его дружков.

Соломонов протянул газету парню, но покурил:

— Парень вроде умный, а каким же шутом прикидывается...

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового ружья. В тяжелом состоянии его доставили в больницу. Несколько дней жизнь старшины отставали от гибели, ее пытались реанимировать. К сожалению, не удалось.

Из-за ранения в голову Шутов был слаб, но парни здорово подняли его. День работал, два — гулял...

Виктор заметно менялся. Стал читать книги. Реке появлялись пыльные на улице. Евгений Александрович был уверен, что из парни можно воспитать хорошего человека. Даже те из односельчан, кто раньше обходил Виктора, стали с уважением относиться к нему.

И вдруг снова Виктор закуроился. Видно, с пути парня сбежал кто-то из его дружков.

Соломонов протянул газету парню, но покурил:

— Парень вроде умный, а каким же шутом прикидывается...

Виктор сделал вид, что увлекся газетой, но старшина доложил:

— Чем ты лучше односельчан, кто раньше обходил Виктора?

— Всокоре после суда над Шутовым в схватке с бандитом Соломонов был тяжело ранен выстрелом из дробового